

Határtalanul Pályázat

HAT-KP-1-2023/1-001506

„A Bányavárosok, a Szepesség és Gömör kincsei”

2024. 06. 24.- 2024. 06. 27.

Visontai Szent-Györgyi Albert Általános Iskola

Domoszlói III. András Általános Iskola Kiszánai Szent Imre Tagintézménye

28 diák, 4 kísérő pedagógus

A Bányavárosok, a Szepesség és Gömör kincsei A Visontai Szent-Györgyi Albert Általános Iskola és a Domoszlói III. András Általános Iskola Kiszánai Szent Imre Tagintézménye közös kiránduláson vett részt a Felvidéken 2024.06.24-től 06.27-ig.

A kirándulásunk fő célkitűzése, hogy olyan területre utazzunk, ahol a magyaron kívül más szót nem hallunk, és szeretnénk ezáltal megismertetni a gyerekekkel azt a tényt, hogy a magyarság határai nem érnek véget Magyarország határainál. Bízunk benne, hogy ezáltal erősödik magyarságtudatuk, nemzeti büszkeségük. A szép közös élményeken keresztül nemcsak tanulnak majd, hanem a közösségük is egységbe kovácsolódik.

Az 1. nap

A kora reggeli indulás és egy kis utazás után a napot a somoskői vár meglátogatásával kezdtük, amely egy impozáns vulkáni csúcsra épült. Itt megmásztuk a várromot és megtekintettük a hegy oldalában, szintén Felvidékhez tartozó geológiai érdekességeket: a bazaltorgonákat és a kőtengert.

Kora délután a füleki várban tettünk látogatást, ahol Koháry István várkapitány a végsőkéig kitartott a török ellen. Az itt eltöltött 38 hónapos fogság sem törte meg, mindvégig hű maradt uralkodójához és elveihez. Jártunk a várhegy sziklájába vájt, földalatti folyosóban, melyekben a II. világháború helyi vonatkoztatású emlékeit bemutató kiállítás található. A háborús időszakot a harcok alatt Füleken és a közeli környéken használt tárgyak mutatták be nekünk.

Fülekről Rozsnyóra utaztunk, a Rózsák városába. II. Rákóczi Ferenc egyik kedvenc tartózkodási helye és fejedelmi rezidenciája volt ez a város. Innen kormányozta a fennhatósága alatt lévő országrészeket. A város központját egy kiterjedt négyzet alakú tér – a Bányászok tere- alkotja, melynek látványos épületei a Nehrer-ház, a püspöki palota, a városi őrtorony és a 17. századi jezsuita templom.

Este Várhosszúréten, a Jozefína panzióban szálltunk meg, amelynek barátságos udvarán elmélyülhettek a nap folyamán kialakuló barátságok a visontai és a kiszánai iskolák tanulói között.

A vacsora után Kmotrik Péter íjász mutatta be tudományát. A foglalkozáson természetesen mi is kipróbálhattuk ügyességünket.

Indulás:



Somoskői vár:



Füleki vár:



Rozsnyó:



Írászat



2. nap

A reggeli elfogyasztása után Zólyomba látogattunk - itt született a vitéz-költő, Balassi Bálint. Az eredetileg gótikus vár Nagy Lajos királyunk vadászkastélyaként épült, de nagy szeretettel járt ide Corvin Mátyás is Beatrix feleségével. A vár melletti parkban megcsodáltuk az 1944-ben, a zólyomi vasúti műhelyekben készült páncélvonatot.

Zólyomból ellátogattunk az ezüstabányászat fellegrárába, Selmebányára, amely már Mátyás korában is a magyarországi arany- és ezüstabányászat központja volt. Felkapaszkodtunk a szépen felújított barokk Kálváriához, ahonnan gyönyörködhettünk a város pompás panorámájában. A meredek hegyoldalon egymás fölé emelkedő három templom közt megtekintettük a stációkat. Az alsó templomot egykor a szlovákok használták, neve ezért tót templom. A középső kápolnában vannak a szent lépcsők, közepükön egy-egy ereklyével. Ezeket a magyar búcsúsok csak szent grádicsnak emlegetik, a harmincnégy lépcsőfokát sokan vezeklésül térden járják végig. A felső német templom két tornya már messziről tekintett le ránk.

A 2. napot Selmebányán zártuk. A Szentháromság téren megtaláltuk Hellenbach János Gottfried házáat, aki a kor kiváló orvosa és a nagyságos fejedelem kamaragrófja volt. Elsétáltunk a Szent Katalin templom és a Felvidék egyik legmagasabb pestisoszlopa mellett, majd felkerestük Petőfi Sándor emléktábláját az evangélikus líceum épületén. Napunk utolsó programjaként ellátogattunk a selmebányai bányamúzeumba, ahol egy 1,2 km-es földalatti túra keretén belül megtekintettük az András tárnát és részeit, valamint megismerkedtünk a helyi bányászat történelmével.

Finom vacsoránkat a szálláshelyünkre visszautazva fogyasztottuk el, ahol közös játékkal és beszélgetéssel zártuk a napot.

Zólyom vára:



Páncélvonat:



Kálvária:



Selmecebánya pestisoszlop:



Selmecebánya bányamúzeum:



3. nap

Szerda reggel a Szepességbe érkeztünk. Márkusfalva határában található egy természeti érdekesség, a Márkusfalvi sziklagomba, egy kb. 15 m magas homokkő-alakzat. Ez a legszebb gombaformájú sziklaképződmény a Felvidéken, ahol mindenki elkészíthette kedvenc selfie-jét.

A nap következő megállója Lőcse volt. Maga a város egy kultúrtörténeti gyöngyszem. Sok, a dicső múlthoz kötődő műemléket láttunk itt. A lőcsei városi műemlék-rezervátum magába foglalja a város történelmi és kulturális nevezetességeit, amelyeket a csaknem teljesen épségben fennmaradt városfalak ölelnek körbe.

Délután Késmárkon, az evangélikus templomban, megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc nevelőapjának, gróf Thököly Imrének a szarkofágját. Meglátogattuk az UNESCO Világörökség részét képező cipszer fatemplomot, amely tiszafából és vörösfenyőből épült egyetlen fém alkatrész felhasználása nélkül. A belvároson keresztül elsétálunk Késmárk várához, ahol megtekintettük Thököly Imre bronz lovassobrát. Késmárkon szabadidőt is kaptunk, amikor mindenki kedvére költhette a zsebpénzét.

Vacsora után a szállásunkon Rigó Béla gömöri hagyományörző, népművész avatott be minket a gömöri kézművesség rejtelseibe. A foglalkozáson természetesen mi is kipróbálhattuk ügyességünket.

Márkusfalvi sziklagomba:



Lócse:



Késmárk cipszertemplom:



Késmárk, gróf Thökoly Imre szarkofágja:



Késmárki vár, II. Rákóczi Ferenc lovasszobra:





4. nap

Iskolában jártunk ma. A gömörhorkai Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola alsós diákjait látogattuk meg. Bemutattuk iskolánkat, lakóhelyünket egymásnak és mesekönyvekkel ajándékoztuk meg a szlovákiai gyerekeket.

A látogatás után a Szádelői fennsíkon túráztunk, mely a Gömör-Tornai-karszt egyik ékköve. Keletkezését a Gömör-Szepesi-érchegységben eredő patakok vizét összegyűjtő Szár-patak eróziós tevékenységének köszönheti. A fennsík domináns kiszögellése a Tornai várdomb, melynek impozáns építménye a dicső múltat megért tornai vár. Körutunk egyben a tanösvény bejárása volt. A meleg elől elbújva a Gombaszegi cseppkőbarlangban sétáltunk. Az 1200 méter hosszú barlangból 600 métert jártunk be.

Elfáradva, de élményekben gazdagon indultunk haza. Mindannyiunk számára örök emlék marad a sok-sok megtekintett emlékhely, épület és város, a kirándulások és a felvidéki emberekkel történő találkozások.

Gömörhorkai Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola



Szádelői fennsík:



Gombaszegi cseppkőbarlang:



Úton haza:

